



ΔΙΣΤΥ α/α Εγγράφου: 22413  
Αποστολέας: imanolis@smod.mil.gr  
12/01/2017 14:53:43

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ**  
**(Ως προς Παράρτημα «Α»)**

**ΠΡΟΣ:** ΓΔΑΕΕ  
ΓΔΟΣΥ/ΔΙΔΕΑΠ- ΔΑΔΠ  
ΓΕΕΘΑ/ ΕΓΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ &  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ  
Τηλεφ.2106598710  
Φ.900/10/8295

**ΚΟΙΝ:** ΣΓ ΥΕΘΑ-ΑΝΥΕΘΑ,  
ΓΔΟΣΥ/Γρ.ΓΔ,  
ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ/ΤΥΠΟ (3)-  
ΔΟΙ,  
ΜΥ ΥΠΕΘΑ,  
ΓΕΕΘΑ/Γ2,  
ΓΕΣ/ΕΓΑ- ΔΕΚΠ –  
ΔΥΠΠΕ,  
ΓΕΝ/ΕΓΑ-Β2 - Β5 - Γ2,  
ΓΕΑ/ΕΓΑ- Β2 - Γ2,  
Ινστιτούτο Επιμόρφωσης  
(Πειραιώς 211, Ταύρος,  
ΤΚ 177 78, Αθήνα.  
Υπόψη κου Γκουντέλα)

Σ.81  
Αθήνα, 4 Ιαν. 17

**ΘΕΜΑ:** Προγραμματισμός Σεμιναρίων Επιμόρφωσης Στελεχών Ενόπλων Δυνάμεων σε Θέματα Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Α' Εξάμηνο 2017)

**ΣΧΕΤ.:** Το από 26-9-16 Εγκριθέν Ενημερωτικό Σημείωμα θέματος/ κ. ΑΝΥΕΘΑ

1. Γνωρίζεται ότι η υλοποίηση του προγράμματος θέματος, δράση η οποία οργανώνεται σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης, θα συνεχιστεί και κατά το α' εξάμηνο τρέχοντος έτους.

2. Αξιοποιώντας κοινοτικούς πόρους, τις υποδομές και το ανθρώπινο δυναμικό του ΙΝΕΠ, κατά το β' εξάμηνο του τρέχοντος έτους θα επαναληφθούν τα πιστοποιημένα περιβαλλοντικά επιμορφωτικά προγράμματα τα οποία διεξήχθησαν κατά τα προηγούμενα έτη, αποκλειστικά για το προσωπικό των ΕΔ («κλειστού» τύπου). Αναλυτικές πληροφορίες για το περιεχόμενο καθενός από τα τέσσερα (4) διαφορετικά είδη σεμιναρίων καθώς και για τα κριτήρια επιλογής του προσωπικού που θα επιλεγεί για την παρακολούθηση παρατίθενται ακολούθως.

3. Τα προγράμματα θέματος θα διεξαχθούν στις εγκαταστάσεις του ΙΝΕΠ στην Αθήνα (Πειραιώς 211, Ταύρος) και στη Θεσσαλονίκη (Ι. Κωλέττη 25Γ) κατά τις ημερομηνίες οι οποίες παρατίθενται στο Παράρτημα «Α» του παρόντος.

Επιπρόσθετα, στο ίδιο Παράρτημα, παρατίθεται η κατανομή των στελεχών που θα απαρτίσουν τις εν λόγω εκπαιδευτικές σειρές ανά Διοικητική Δομή, επισημαίνοντας τα ακόλουθα:

α. Οι θέσεις που έχουν προβλεφθεί για το ΥΠΕΘΑ προγραμματίζεται να καλυφθούν από στελέχη των ΣΓ ΑΝΥΕΘΑ, ΓΔΑΕΕ και ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ – ΔΙΔΕΑΠ-ΔΑΔΠ, εφόσον υπάρχει ανάλογη επιθυμία.

β. Η κατανομή των θέσεων για τους τέσσερις (4) Κλάδους των ΕΔ καταρτίστηκε κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τους εμπλεκόμενους Φορείς Προστασίας Περιβάλλοντος/ Εκπαίδευσης αυτών, με βάση τις απαιτήσεις εκπαίδευσης και τις οικονομικές δυνατότητές τους, στοιχεία που αναλύθηκαν στην ειδική σύσκεψη επί του θέματος στις 9 Δεκ 2015. Οι σχετικές αποφάσεις, οι οποίες εγκρίθηκαν από την Ηγεσία του ΥΠΕΘΑ (κ. ΑΝΥΕΘΑ) με το ανωτέρω σχετικό, έλαβαν παράλληλα υπόψη την οργανωτική δομή των τεσσάρων Κλάδων, την γεωγραφική κατανομή των Μονάδων τους και την ποσόστωση των θέσεων η οποία τηρήθηκε στα προηγούμενα προγράμματα.

γ. Σημειώνεται ότι υπάρχει δυνατότητα, κατόπιν συνεννόησης με το Τμήμα Υποδομής της ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ, για την παρακολούθηση των προγραμμάτων και από μεγαλύτερο αριθμό προσωπικού ανά Διοικητική Δομή.

δ. Υπογραμμίζεται τέλος ότι για πρώτη φορά έχει εγκριθεί, κατόπιν σχετικής πρότασης του ΓΕΣ, η διενέργεια σεμιναρίου που σχετίζεται με τα θέματα ενεργειακής διαχείρισης και υπό τον τίτλο **«Ενεργειακή Διαχείριση Μονάδων Ενόπλων Δυνάμεων» και το οποίο αφορά προσωπικό των Μονάδων και Υπηρεσιών που υπάγονται στο Δ' Σώμα Στρατού (Ξάνθη), κατά το χρονικό διάστημα 10-14 Ιουλίου 2017**. Σε αυτήν την περίπτωση, το ΓΕΣ και το Δ' Σώμα θα πρέπει να μεριμνήσουν για την εξασφάλιση κατάλληλης αίθουσας σε Στρατόπεδο της Ξάνθης (χωρητικότητας περίπου 20 ατόμων), του αντίστοιχου εξοπλισμού προβολών, καθώς και τον καθορισμό των συμμετεχόντων στελεχών τους. Αναφορικά με τη διεκπεραίωση των διαδικαστικών θεμάτων, από πλευράς ΕΚΔΔΑ έχει οριστεί αρμόδια υπάλληλος του ΠΙΝΕΠΘ, στοιχεία της οποίας δίδονται στο Παράρτημα «Β».

4. Σε ότι αφορά στις οργανωτικές διαδικασίες της εκπαίδευσης επισημαίνονται τα κάτωθι:

α. Το ημερήσιο πρόγραμμα θα είναι από 08:00 έως 15:00.

β. Το στρατιωτικό προσωπικό θα προσέρχεται με πολιτική περιβολή.

γ. Το ΙΝΕΠ θα καλύψει τα έξοδα διαμονής και διατροφής για συγκεκριμένο αριθμό προσωπικού το οποίο θα προσέλθει από Υπηρεσίες - Μονάδες εκτός του Ν. Αττικής (για τις εκπαιδευτικές σειρές Ε1-1<sup>η</sup>/2017, Ε2Α-1<sup>η</sup>/2017, Ε2Β-1<sup>η</sup>/2017 και Executive-1<sup>η</sup>/2017) και του Ν. Θεσσαλονίκης (για την εκπαιδευτική σειρά Ε1-1<sup>η</sup>/2017) και για αποστάσεις μεγαλύτερες των 50 km, ως

Παράρτημα «Α» του παρόντος. Ειδικότερα, για το υπόψη προσωπικό, με μέριμνα ΙΝΕΠ θα καλυφθούν:

(1) Διαμονή και δείπνο την προηγούμενη της έναρξης των προγραμμάτων.

(2) Διαμονή, πρωινό και ένα (1) γεύμα για όλες τις εκπαιδευτικές ημέρες, πλην της καταληκτικής ημέρας της εκάστοτε επιμόρφωσης, οπότε και θα παρασχεθεί μόνον πρωινό δίχως διαμονή.

δ. Τα Γενικά Επιτελεία θα καλύψουν τα έξοδα μετακίνησης καθώς και τα λοιπά έξοδα ημερήσιας αποζημίωσης για το υπόψη προσωπικό.

5. Με βάση τα διαλαμβανόμενα των ανωτέρω παραγράφων, παρακαλούμε για την εκδήλωση των παρακάτω ενεργειών:

α. Οι εμπλεκόμενες Διευθύνσεις του ΥΠΕΘΑ και των ΓΕ στις οποίες αποστέλλεται το παρόν να διαβιβάσουν στο Τμήμα Υποδομής της ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ τα στοιχεία των επιλεγέντων στελεχών (βαθμός, ειδικότητα, ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, Μονάδα / Υπηρεσία προέλευσής των, κινητό τηλέφωνο επικοινωνίας) για την κάθε εκπαιδευτική σειρά το αργότερο δέκα (10) ημέρες πριν την έναρξη της εκάστοτε εκπαιδευτικής σειράς.

β. Οι συμμετέχοντες στα εκπαιδευτικά προγράμματα να εγγραφούν στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία Συμμετοχής σε Επιμορφωτικά Προγράμματα του ΙΝΕΠ στην ιστοσελίδα <https://online.ekdd.gr/OnlineWeb/gates/stud/sign/Signin.jsp>. δεδομένου ότι το εκπαιδευτικό πρόγραμμα προορίζεται αποκλειστικά για το προσωπικό ΥΠΕΘΑ («κλειστό πρόγραμμα»), ως εκ τούτου δεν θα είναι εφικτή η εν συνεχεία υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης, η οποία προβλέπεται για τα υπόλοιπα εκπαιδευτικά προγράμματα του ΙΝΕΠ. Κατά συνέπεια, το προσωπικό, κατά την πρώτη προσέλευσή του στο ΙΝΕΠ, θα πρέπει να προσκομίσει πλήρως συμπληρωμένη και θεωρημένη (με υπογραφή του αντίστοιχου Διευθυντή / Διοικητή) αίτηση συμμετοχής (υπόδειγμα στην ιστοσελίδα <https://online.ekdd.gr/OnlineWeb/aitisi.pdf>). Σημειώνεται ότι για την επίλυση οποιωνδήποτε προβλημάτων επί της οργανωτικής διαδικασίας οι συμμετέχοντες μπορούν να απευθυνθούν στο ΙΝΕΠ ή στο ΠΙΝΕΠΘ στα στοιχεία επικοινωνίας του Παραρτήματος «Β» του παρόντος.

γ. Εφιστάται η προσοχή όλων των εμπλεκόμενων για έγκαιρη υλοποίηση των προαναφερθέντων, προκειμένου να γίνει έγκαιρα και ο αντίστοιχος προγραμματισμός των κονδυλίων μετακίνησης / ημερήσιας αποζημίωσης Φύλλων Πορείας, του εμπλεκόμενου προσωπικού, από τις οικείες Οικονομικές Υπηρεσίες των κλάδων τους.

6. Σε ότι αφορά το περιεχόμενο των σεμιναρίων, διευκρινίζονται τα εξής :

α. Το περιεχόμενο του σεμιναρίου Επιπέδου Ι (Επιμόρφωση Στελεχών ΕΔ στις Πολιτικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος), είναι καθαρά επιμορφωτικού χαρακτήρα και αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση των στελεχών των ΕΔ, στο πλαίσιο των δεσμεύσεων της πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου στην προσφάτως (2014) αναθεωρημένη Περιβαλλοντική Πολιτική. Ως εκ τούτου, το εν λόγω σεμινάριο απευθύνεται σε όλα τα στελέχη των ΕΔ, δεν τίθεται περιορισμός για την προέλευση και βαθμό / ειδικότητα των στελεχών των Γ.Ε. που δύναται να το παρακολουθήσουν και θα πρέπει οι Διοικητές των αντίστοιχων Μονάδων να παρέχουν κάθε δυνατή βοήθεια / διευκόλυνση στα στελέχη τους, τα οποία θα το παρακολουθήσουν (κατά προτεραιότητα σε εθελοντική βάση).

β. Τα σεμινάρια Επιπέδου ΙΙ (Α και Β), είναι εξειδικευμένου χαρακτήρα και απευθύνονται σε προσωπικό που εμπλέκεται, στο πλαίσιο των καθηκόντων του, με τις διαδικασίες περιβαλλοντικής και ενεργειακής διαχείρισης, είτε στη φάση σχεδιασμού αυτών (λχ για τους μελετητές των Τεχνικών Υπηρεσιών των Γ.Ε.) είτε στη φάση υλοποίησής τους (λχ για τα στελέχη των Φορέων Περιβάλλοντος σε όλο το φάσμα ιεραρχίας, για τους ενεργειακούς υπευθύνους εγκαταστάσεων και υποδομών). Δέον είναι, τα εν λόγω στελέχη να έχουν πρώτα παρακολουθήσει το σεμινάριο Επιπέδου Ι.

γ. Το σεμινάριο περιβαλλοντικής επιμόρφωσης Διοικητών-Διευθυντών (executive), δεν απευθύνεται μόνο στα αντίστοιχα στελέχη των εμπλεκόμενων δομών με θέματα περιβάλλοντος/ενέργειας. Έχει αντίστοιχο (με το περιεχόμενο του σεμιναρίου Επιπέδου Ι) επιμορφωτικό χαρακτήρα ευαισθητοποίησης για όλα τα στελέχη που ασκούν τέτοια καθήκοντα, δίνοντας παράλληλα έμφαση σε δυνητικές συνέπειες νομικού χαρακτήρα που τυχόν προκύψουν εξαιτίας περιβαλλοντικής αμέλειας σε χώρους ευθύνης των Υπηρεσιών τους. Κατά συνέπεια, θα πρέπει να το παρακολουθήσουν στελέχη που ασκούν τις εν λόγω θέσεις ευθύνης σε οποιαδήποτε δομή των ΕΔ, η οποία δύναται, λόγω της φύσης διεργασιών που λαμβάνουν χώρα σε αυτές τις δομές, να αλληλεπιδράσει με το περιβάλλον. Ενδεικτικά αναφέρονται οι Διοικητές – Διευθυντές σε Σχηματισμούς Μάχης και Μονάδες Ραντάρ της ΠΑ, οι κυβερνήτες πολεμικών πλοίων του ΠΝ, κλπ.

δ. Αναλυτική παράθεση του ωρολογίου προγράμματος των τεσσάρων σεμιναρίων παρατίθεται στο Παράρτημα «Γ» του παρόντος.

7. Επισημαίνεται ότι καθίσταται υποχρεωτική η τήρηση του ελάχιστου αριθμού συμμετεχόντων ανά Γ.Ε. και ανά σεμινάριο, όπως αυτά παρατίθενται στο Παράρτημα «Α», προκειμένου να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη υλοποίηση του προγραμματισμού θέματος και να αποφευχθεί ενδεχόμενη ακύρωση εκπαιδευτικών σειρών λόγω μη ικανού αριθμού συμμετεχόντων (από το ΙΝΕΠ έχει προσδιοριστεί, ως ελάχιστη απαίτηση, ο αριθμός 15 εκπαιδευομένων).

8. Υπογραμμίζεται τέλος ότι η παρούσα διαταγή θα αναρτηθεί και στην ειδική ιστοσελίδα του Υπουργείου για θέματα περιβάλλοντος (green armed forces), ως εκ τούτου, με μέριμνα των Υπηρεσιών Περιβάλλοντος των ΓΕ, θα πρέπει να αναρτηθεί και σε αντίστοιχες θέσεις στις δικές τους ιστοσελίδες.

9. Τυχόν άλλες αντιμετωπιζόμενες δυσχέρειες να προβληθούν έγκαιρα στη Διεύθυνση.

10. Χειριστές θέματος: Ασμχος (ΜΕ) Ηλίας Μανωλής, (τηλ. 210 6598710), και ΜΥ (Δρ. Χημ. Μηχ) Απόστολος Νικολόπουλος (τηλ. 210 6598185).

Ακριβές Αντίγραφο

Σχης (ΠΖ) Γεώργιος Νιβέρογλου  
ΔΙΣΤΥ/Διευθυντής

Ασμχος (ΜΕ) Ηλ. Μανωλής  
ΔΙΣΤΥ/Τμ. Υποδομής

#### ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

- «Α» Πρόγραμμα Επιμορφώσεων ΙΝΕΠ – ΥΠΕΘΑ επί Θεμάτων Προστασίας Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Α' Εξάμηνο 2017) & Κατανομή Εκπαιδευομένων ανά ΓΔ-ΓΕ
- «Β» Στοιχεία Επικοινωνίας ΙΝΕΠ - ΠΙΝΕΠΘ
- «Γ» Ωρολόγια Προγράμματα Σεμιναρίων Περιβάλλοντος & Ενέργειας ΥΠΕΘΑ

**Πρόγραμμα Επιμορφώσεων ΙΝΕΠ – ΥΠΕΘΑ επί Θεμάτων Προστασίας Περιβάλλοντος & Ενέργειας (Α' Εξάμηνο 2017) & Κατανομή Εκπαιδευομένων ανά ΓΔ-ΓΕ**

Διοικητική Δομή	E1- 1 <sup>η</sup> /2017 Σειρά 20-24 Φεβ.17 (Αθήνα)	E1-2 <sup>η</sup> /2017 Σειρά 20-24 Μαρ.17 (Θεσ/νίκη)	E2A- 1 <sup>η</sup> /2017 Σειρά 15-19 Μαΐ.17 (Αθήνα)	E2B- 1 <sup>η</sup> /2016 Σειρά 26-30 Ιουν.17 (Αθήνα)	Executive- 1 <sup>η</sup> /2017 Σειρά 10-12 Απρ.17 (Αθήνα)	E2B- 2 <sup>η</sup> /2016 Σειρά 10-14 Ιουλ.17 (Ξάνθη)	Σύνολο Παρεχόμενων Εκπαιδεύσεων
ΓΔΑΕΕ	2		2	1	1		5
ΓΔΟΣΥ/ΔΙΣΤΥ	2	1	1	1			5
ΓΔΟΣΥ/ΔΙΔΕΑΠ	1		1	1	1		4
ΜΥ ΥΠΕΘΑ	1		1				2
ΓΕΕΘΑ	2	1			1		4
ΓΕΣ	8 (2)	8 (2)	6 (2)	5 (3)	8 (2)	20 (7)	60
ΓΕΝ	4 (1)		2	2	2		10
ΓΕΑ	5(1)	5 (2)	5 (2)	5 (2)	4 (1)		24
<b>ΣΥΝΟΛΟ :</b>	<b>25</b>	<b>15</b>	<b>17</b>	<b>15</b>	<b>17</b>	<b>20*</b>	<b>109</b>

Σημείωση: Εντός παρενθέσεως αναγράφεται ο μέγιστος αριθμός του προσωπικού για το οποίο αναμένεται ότι θα καλυφθούν τα έξοδα διαμονής και σίτισης από το ΙΝΕΠ.

\* Το προσωπικό για το Σεμινάριο 2<sup>η</sup> 2B θα προέρχεται από Μονάδες & Υπηρεσίες του Δ' Σώματος Στρατού (με έμφαση στη συμμετοχή των στελεχών που εμπλέκονται στην εφαρμογή του Συστήματος Ενεργειακής Διαχείρισης στο Στρδο «Τριανταφυλλίδη»).

Ακριβές Αντίγραφο

Σμχος (ΜΕ) Γ. Δρόσος  
 Τμχης ΔΙΣΤΥ/Τμ. Υποδομής

Ασμχος (ΜΕ) Ηλ. Μανωλής  
 Επιτελής ΔΙΣΤΥ/Τμ. Υποδομής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ «Β» ΣΤΗ  
Φ. 900/ 10/ 8295

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (ΓΔΟΣΥ)  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ &  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ (ΔΙΣΤΥ)  
4 Ιαν 17

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΥΠΕΘΑ – ΙΝΕΠ – ΠΙΝΕΠΘ**

Εκπαιδευτική Σειρά	Οργανωτικά Υπεύθυνος ΙΝΕΠ - ΠΙΝΕΠΘ			Οργανωτικά Υπεύθυνος ΥΠΕΘΑ		
	Όνοματεπώνυμο	Στοιχεία Επικοινωνίας		Όνοματεπώνυμο	Στοιχεία Επικοινωνίας	
		Τηλέφωνο	e-mail		Τηλέφωνο	e-mail
E1-1 <sup>η</sup> /17 (20-24 Φεβ 17, Αθήνα)	Κα Ελένη Παπαντωνίου	2131306335	epapantoniou@ekdd.gr	Δρ. Νικολόπουλος Απόστολος	2106598185	anikolo@mod.mil.gr
E1-2 <sup>η</sup> /17 (20-24 Μαρτ 17, Θεσ/νίκη)	Κα Κατερίνα Ζήκου	2313321161	kzikou@ekdd.gr	Ασμχος (ΜΕ) Μανωλής Ηλίας	2106598710	imanolis@mod.mil.gr
E2A-1 <sup>η</sup> /17 (15-19 Μαΐ 17, Αθήνα)	Κα Σουζάννα Κοντάμπαση	2131306416	skontabasi@ekdd.gr	Ασμχος (ΜΕ) Μανωλής Ηλίας	2106598710	imanolis@mod.mil.gr
E2B-1 <sup>η</sup> /17 (26-30 Ιουν 17, Αθήνα)	Κα Σουζάννα Κοντάμπαση	2131306416	skontabasi@ekdd.gr	Ασμχος (ΜΕ) Μανωλής Ηλίας	2106598710	imanolis@mod.mil.gr
E2B-2 <sup>η</sup> /17 (10-14 Ιουλ 17 Ξάνθη)	Κα Κατερίνα Ζήκου	2313321161	kzikou@ekdd.gr	Σγός (ΜΕ) Ν. Κοτσαμπάσης	2106598208	nkotsa@mod.mil.gr
Executive-1 <sup>η</sup> /17 (10-12 Απρ 17, Αθήνα)	Κα Ελένη Παπαντωνίου	2131306335	epapantoniou@ekdd.gr	Ασμχος (ΜΕ) Μανωλής Ηλίας	2106598710	imanolis@mod.mil.gr

Ακριβές Αντίγραφο  
Ασμχος (ΜΕ) Ηλ. Μανωλής  
Επιτελής ΔΙΣΤΥ/ΤΥΠΟ

Σμχος (ΜΕ) Γ. Δρόσος Τμχης  
Τμχης ΔΙΣΤΥ/ΤΥΠΟ

**Ωρολόγια Προγράμματα Σεμιναρίων Περιβάλλοντος & Ενέργειας ΥΠΕΘΑ**

**Α. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

<b>ΗΜΕΡΑ</b>	<b>ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ (τίτλοι)</b>	<b>Διάρκεια</b>
1 <sup>η</sup>	ΕΝΑΡΞΗ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	1
1 <sup>η</sup>	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΕΘΑ	2
1 <sup>η</sup>	ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΥΠΕΘΑ	2
1 <sup>η</sup>	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΘΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ	2
2 <sup>η</sup>	ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ-ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΣΥΜΜΑΧΙΚΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ	4
2 <sup>η</sup>	ΑΡΧΕΣ ΔΕΙΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ-ΑΡΧΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ- ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΣΤΙΣ ΕΔ	3
3 <sup>η</sup>	ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ	4
3 <sup>η</sup>	ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ & ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΥΜΑΤΩΝ	3
4 <sup>η</sup>	ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΙ ΕΔ	3
4 <sup>η</sup>	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΙΣ ΕΔ	2
4 <sup>η</sup>	ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ	2
5 <sup>η</sup>	ΑΡΧΕΣ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ	2
5 <sup>η</sup>	ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ	4
5 <sup>η</sup>	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ & ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	1



**B. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ**

<b>ΗΜΕΡΑ</b>	<b>ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ (τίτλοι)</b>	<b>Διάρκεια</b>
1 <sup>η</sup>	ΕΝΑΡΞΗ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	1
1 <sup>η</sup>	ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ (ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ-ΣΧΕΔΙΑ-ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ)	3
1 <sup>η</sup>	ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ & ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ & ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΤΑ UN/ADR (ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΥΛΙΚΑ-ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΕΔ)	3
2 <sup>η</sup>	ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ & ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ & ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΤΑ UN/ADR (ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΕ ΥΛΙΚΑ-ΑΠΟΒΛΗΤΑ ΕΔ)	5
2 <sup>η</sup>	ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ-ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ	2
3 <sup>η</sup>	ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΘΑΛΑΣΣΙΑΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ (ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ-ΣΧΕΔΙΑ-ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ)	4
3 <sup>η</sup>	ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ CLP (1272/08)- ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΚΑΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΕΚΑ)	3
4 <sup>η</sup>	ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ISO 14001) ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 1221/09 (ECO MANAGEMENT & AUDIT SCHEME)	7
5 <sup>η</sup>	ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΥΠΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ	3
5 <sup>η</sup>	ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΠΛΕΥΡΩΝ ΚΑΙ ΘΕΣΠΙΣΗΣ ΣΤΟΧΩΝ- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΥΠΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ	3
5 <sup>η</sup>	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ & ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	1

**Γ. ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΩΝ & ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΣΤΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ**

<b>ΗΜΕΡΑ</b>	<b>ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ (τίτλοι)</b>	<b>Διάρκεια</b>
1 <sup>η</sup>	ΕΝΑΡΞΗ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	1
1 <sup>η</sup>	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ	3
1 <sup>η</sup>	ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ	3
2 <sup>η</sup>	ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΜΥΝΑ	3
2 <sup>η</sup>	ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ	3
2 <sup>η</sup>	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΕΘΑ ΜΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ	1
3 <sup>η</sup>	ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΕ ΣΥΜΜΑΧΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ	2
3 <sup>η</sup>	ΓΕΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ	1
3 <sup>η</sup>	ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΕΘΑ	1
3 <sup>η</sup>	ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΑΡΧΩΝ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΔ- ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΥΠΕΘΑ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ	2
3 <sup>η</sup>	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ & ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	1

**Δ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ**

<b>ΗΜΕΡΑ</b>	<b>ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ (τίτλοι)</b>	<b>Διάρκεια</b>
1 <sup>η</sup>	ΕΝΑΡΞΗ-ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΣΤΟΧΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	1
1 <sup>η</sup>	ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ	3
1 <sup>η</sup>	ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΤΕΕ. ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ	3
2 <sup>η</sup>	ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΤΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ	7
3 <sup>η</sup>	ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΜΕΣΩ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ	4
3 <sup>η</sup>	ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ	3
4 <sup>η</sup>	ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ	7
5 <sup>η</sup>	ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΜΕΣΩ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΣΤΟΝ Η/Μ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ	4
5 <sup>η</sup>	ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ (ISO 50001:2011)	2
5 <sup>η</sup>	ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ & ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ	1

Ακριβές Αντίγραφο

Ασχος (ΜΕ) Ηλ. Μανωλής  
Επιτελής ΔΙΣΤΥ/ΤΥΠΟ

Σμχος (ΜΕ) Γ. Δρόσος Τμχης  
Τμχης ΔΙΣΤΥ/ΤΥΠΟ